

## [definicije potrebne za unošenje]

**Osobno ime** u pravu, označava ono ime koje se koristi za označavanje i razlikovanje osoba, a sastoji se, prema sadašnjem hrvatskom zakonu od imena (prvog ili vlastitog) i prezimena (drugog ili obiteljskog imena).

Pravno reguliranje osobnih imena započelo je još tridentskim koncilom 1545.-1563. (vidi dokument o tridentskom koncilu i odlukama o imenima i prezimenima, napomena da otada počinju novovijek i starovijek autori....), kada su sve župe dobile nalog da moraju voditi matice krštenih, vjenčanih i umrlih. Ovim zakonom morala su se uz sva imena, upisati i prezimena koja su time postala stalna, nepromjenljiva i nasljedna.

Prema hrvatskom Zakonu osobno ime sastoji od imena i prezimena. Osobno ime u stvari je ime neke individue a odlika prezimena koja su dodata imenima je da označavaju razlikovni element [!!] osobnim imenima.

Osobna se imena pišu velikim početnim slovom . Ako ima više imena, svako ime počinje velikim slovom.

**Prezime** je obiteljsko ime i sastavni dio svakog osobnog imena. Prezimena u pravilu nadopunjuju ime čovjeka i na taj ga način jednoznačno razlikuju od drugih ljudi (razlikovni elementi[!!]). Prezime je u svojoj suštini zapravo nasljedno obiteljsko ime. Kao takvo prezimena su nastala je u drugoj polovini 14. stoljeća, to jest spominju se već 1375. godine.

Prva prezimena počinju se javljati već krajem 12. stoljeća (ali tek ugl. Kao oznake neke časti kao dodacima imenima...), a osobito nakon odluke s Tridentskog sabora u 16. stoljeću počinju se u zapadnoj crkvenoj ekumeni voditi matice krštenih, vjenčanih i umrlih i zapisima u tim maticama nastala su mnoga prezimena u onim dijelovima Hrvatske koji nisu bili pod turskom (osmanlijskom) vlašću. Obvezatna prezimena u Hrvatskoj za svu populaciju uvedena su tek s Jozefinskim reformama (tzv. Jozefinski patent) u 18. stoljeću.

Na pravoslavnom istoku prezimena poznata u sadašnjim oblicima nastaju tek krajem 19. stoljeća.

Prezimena su u početku nastajala od zanimanja, zemljopisnog položaja, osobina, nadimaka itd.

Osobnim imenima, proučavanjem njihovih značenja i podrijetla bavi se lingvistička grana onomastika.